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Описание: Пластилинография – это рисование пластилином. Эта техника очень 
нравиться ребятам, да и взрослые увлекаются рисованием картин в этой технике. 
Данная техника очень полезна именно для детей, так как способствует развитию не 
только творческих способностей детей и но и развитию мелкой моторики. Ведь 
пластилин нужно делить на части, раскатывать, вытягивать, сплющивать, 
размазывать, а делается всё именно пальчиками! С наступлением зимы все ребята 
начинают ждать чуда – прихода Нового года. А какой же новый год без главной 
красавицы?! Данное занятие ориентировано на детей старшего дошкольного возраста. 
Пригодится воспитателям, работающих с детками данного возраста. 

 
 
Цель: Изготовление мини-панно в технике «пластилинография». 
Задачи: 
- продолжать знакомить детей с различными творческими техниками; 
- воспитывать аккуратность при работе с пластилином; 
- развивать творческие способности, мелкую моторику пальцев рук. 
Материалы: пластилин, досочка для лепки, салфетки, картон, карандаш, ножницы, 
тарелочка пластиковая игрушечная. 



 

Ход работы 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Рада приветствовать вас в творческой 
мастерской. Сегодня мы с вами будем выполнять мини-панно. 
Отгадайте-ка загадку, ребята. 
Я модница такая, 
Что всем на удивленье! 
Люблю я бусы, блестки – 
Любые украшенья. 
Но на мою, поверьте, 
Великую беду, 
Наряд мне одевают 
Всего лишь раз в году. 
Ответы детей. 



 
 
Воспитатель: Ребята, это новогодняя ёлочка. Красавица зимняя! Нам понадобиться 
пластилин, досочка и картон. 
Начнём работу с подготовки заготовки или основы для выполнения мини- панно. Для 
этого берем картон, тарелочку, карандаш и ножницы. Берем тарелочку, прикладываем 
ее н картон, в самый уголочек. Ребята, почему я говорю, что тарелочку кладём на 
уголочек листа картона? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Прав тот, кто сказал, что мы так делаем с целью экономии 
использованного материала, сбережения. Ведь это не последняя наша с вами работа 
и картон нам ещё пригодится. 
Итак, приложили на край тарелочку. Обводим с помощью карандаша. 



 
 
Теперь вырезаем ножницами. Стараемся быть аккуратными при работе с ножницами. 
не балуемся, не ходим с ножницами по группе. Пальчики бережём, чтобы не попали 
полд лезвия ножниц. 
Основа для мини - панно готова. 



 
 
Приступаем к работе с пластилином. 
Работать мы будем на досочке. это необходимо, чтобы не замарать стол пластилином. 
Открываем коробочку с пластилином, берем стэку. Отделяем часть от кусочка 
пластилина зелёного цвета, раскатываем жгутик. катаем сначала одно рукой. На 
досочке. Как только жгутик стаёт длиннее вашей руки, начинаем катать двумя руками, 
немного разводя их в стороны при раскатывании. 



 
 
Для первого ряда еловых веточек нам понадобиться 7 пластилиновых шарика. 
Для второго ряда веточек нам понадобится 5 шариков, для 3 ряда понадобятся 3 
шарика, и для макушки нужен будет один шарик. 
Всего нам нужно скатать 16 одинаковых шариков. Разделим скатанную колбаску на 16 
кусочков. Для этого целую колбаску разделим на две равные части. Теперь каждую 
часть разделим пополам. Мы получили 4 части. Каждую часть делим снова пополам и 
ещё раз каждую получившуюся частичку ещё раз разделяем пополам. У нас готовы 16, 
примерно равных частей (кусочков) пластилина. 



 
 
Из каждого комочка пластилина нам нужно. Катать шарик. Скажите, каким способом 
вам это удобнее делать? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Да, каждый из вас делает это так, как ему удобно: первый способ 
раскатывания шарика: катаем его в ладошках. Второй способ раскатывания шариков - 
катание на досочке для лепки. Выбирайте удобный способ и раскатывайте 16 шариков. 
Шарики готовы. 



 
 
Воспитатель: Ребята, оставьте работу, встаньте, пожалуйста на ножки и выходите из-
за столов. Нужно размяться! Предлагаю провести физкультминутку. 
 
Физкультминутка "Ёлочка" 
Утром дети удивились, (Пожимаем плечиками, руки в стороны) 
Что за чудеса случились 
Этой ночью новогодней. (Фонарики) 
Ожидали, что угодно, (Козырёк, смотрим по сторонам) 
А увидели парад: 
В ряд снеговики стоят, (Лепим снежки) 
Глазки весело горят, (Пружинка) 
А перед ними ёлочка (Хлопаем в ладоши) 
Пушистая, в иголочках. (Брызги пальчиками) 
 
Воспитатель: Отдохнули немножко, продолжим работу. Начинаем выкладывать 
первый ярус веточек. Начинаем с нижнего ряда. Нам нужны 7 шариков. выкладываем 
их в нижней части круга-основы. Немного изгибаем дугой. шарики прикладываем 
плотно друг к другу. 



 
 
Сейчас нам нужно их расплющить и вытянуть. Мне это удобно делать движением 
пальчика вниз. Перевернём работу вверх ногами и начнём стягивать шарики вниз к 
центру. Пальчиком плотно прижимаем средний шарик и размазываем шарик по основе. 
Тянем вниз. 



 
 



 
 
Сделав первый мазок, делаем второй и третий точно так же. 



 
 
Так же поступаем со всеми шариками. Стараемся стягивать шарики ближе к центру. 
 
Перевернём основу в исходное положение, первый ярус веточек готов. 



 
 
Положим поверх мазков пять шариков пластилина. 



 
 
Снова перевернём работу вверх ногами и стянем, размажем шарики по основе. Начнём 
с центрального шарика. поставим на него пальчик, немного прижмём, направим 
пальчик к центру, размазываем - рисуем пластилином. 
Второй ярус веточек готов. 



 
 
Для третьего ряда нам нужны три шарика. Расположим их на крах мазков предыдущего 
ряда. 



 
 
Снова перевернём работу вверх ногами и пальчиком нарисуем веточки. 



 
 
Осталось сделать макушку. Для неё нам нужен один шарик. Мы его кладём чуть выше 
последних веточек. Стягивать шарик мы будем вниз, навстречу веточкам. для этого 
нам не нужно переворачивать основу. Макушку тянем в противоположном 
направлении, навстречу веточка. 



 
 
Сделаем ствол. Для этого нам понадобиться коричневый пластилин. С помощью стеки 
отделим небольшой кусочек, скатаем жгутик. 



 
 
Возьмём стеку, расплющим ствол. Прижмём стеку плотно к жгутику, надавим на него. 



 
 
Поправим при необходимости. Для этого будем использовать стеку. Срежем лишнее. 



 
 
Ствол готов. 
 
Сейчас нам нужно украсить нашу ёлочку. Украшать мы её будем шарикам. Шарики на 
ней будут жёлтые и оранжевые. Отделим небольшое количество нужного по цвету 
пластилина, с катаем маленькие шарики. Катаем пальчиками очень маленькие шарики. 



 
 
Приложим жёлтые шарики на ветки ёлочки. Шарики очень маленькие, не раздавите их. 



 
 
Приложим оранжевые шарики на еловые веточки. Осторожно берём пальчиками 
каждый шарик, стараясь его не сплющить и не деформировать. 



 
 
Сейчас расплющим пальчиком, чтобы они стали плоскими, более большими и надёжно 
приклеились к веточкам. 



 
 
Стараемся не прижимать очень сильно, чтобы не деформировать сами еловые 
веточки, а только шарики. Каждый шарик расплющиваем по очереди. Вот и все шарики 
повешены на веточки! 



 
 
Панно готово. 



 
 
Смотрите, какая красивая ёлочка получилась! 



 
 
Какие шарики красивые её украшают. 



 
 

 



 

 
 



 

Итоги занятия 

Воспитатель: Вот и выполнили вы поделку. Скажите, какую технику мы использовали? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Эта техника называется пластилинография. Это рисование 
пластилином на плоской основе. В нашем случае на картоне. Ребята, почему мы 
делали именно ёлочку? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Да, да, да, мы ждём самый долгожданный в году праздник – Новый год, 
а какой же новый год без зимней красавицы! 
Ребята, какая ваша ёлочка получилась? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Вот неожиданно! У каждого самая красивая ёлочка получилась! 
Предлагаю забрать вам ёлочки домой сегодня, и пусть в ваш дом придёт частичка 
праздника! 
Занятие окончено. До новых встреч. 

 


